

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) féléveslet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

A magyar kormány nyilatkozata az UNO tagság elutasításával kapcsolatban

Az Egyesült Nemzetek bizottsági tanácsának azzal a döntésével kapcsolatban, hogy Magyarország nem vette fel az Egyesült Nemzetek tagjai sorába, a magyar kormány a következő nyilatkozatot tette:

A magyar kormány mélyeseges sajnálattal és megatkozással veszi tudomásul az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának azt a döntését, hogy Magyarországot nem vette fel az Egyesült Nemzetek tagjainak sorába. A magyar kormány, csak úgy, mint a magyar nép, amelyet képvisel, érthetetlenül áll ez előtt a döntés előtt; viszont elégtelenné teszi tudomásul, hogy a Szovjetunió, Franciaország, Lengyelország, Szíria és Kolumbia kormányai reálisan értékelik a magyar demokrácia helyzetét és a tagfelvétel mellett szavaztak. A magyar kormány azt, a biztonsági tanácsban elhangzott vádat, hogy nem képes eleget tenni az Egyesült Nemzetek alapokmányában foglalt kötelezettségnek, alaptalannak és változatlannak minősíti és a leghatározottabban visszautasítja.

A magyar nép intézményei és társadalmi élete a felszabadulás óta gyökeres demokratikus átalakuláson ment keresztül. — A magyar parasztság szélesre terjedt a nagybirtok elnyomása alól éppen az a magyar kormányzat szabaddította fel, amelyről a biztonsági tanács egyes tagjai azt állították, hogy nem fejezi ki híven a nép akaratát.

Annak hangsúlyozásával, hogy Magyarország semmi módon, — még az Egyesült Nemzetek tagságának árán sem engedheti meg azt, hogy belügyeibe intézményesen beavatkozzanak, — a magyar kormány még egyszer leszögezi, hogy a magyar köztársaság és politikai szabadság jegyében áll, az alapvető emberi jogokat tiszteletben tartja és a kormány tiszteletben tartja, véleményét minden állampolgár szóban és írásban szabadon kifejezheti és terjesztheti.

A paraszti és munkások milliói most szabadnak — és jogaik teljes birtokában állnak — érzik magukat, de amikor polgári és gazdasági joguktól megfosztottan éltek, a két háború közötti időben, akkor nem tiltakoztak az elnyomás ellen azon nagyhatalmak közül egyik sem, amelyek most a biztonsági tanácsban nem szavaztak Magyarországot felvétele mellett. A szabadságszerező és békevágyó magyar nép, amelyet akarata ellenére sodortak a háborúba, örömmel és megnagybájtással fogadta az Egyesült Nemzetek szervezték megalkalulását, abban bízva, hogy azzal a nemzetközi vizályok megakadályozásának határozatát szörve jött létre. — Magyarország nehezen várta a békeszerződés megkötését, majd életbelépését, mert mihamarabb tagjává óhajtott válni a békeszerető népek családjának.

A magyar nép demokratikus átalakulása, önfeláldozó újjáépítő munkája alapján jogosan

méltónak tartja magát erre a tagságra. Most, amikor a nemzetközi jogától elütöttek, úgy úgy érzi, hogy a biztonsági tanács egyes tagjai távolodtak el az alapokmánytól, amely kimondja, „a béke fennmaradásának, az emberi jogok tiszteletben tartásának, a szociális haladás és a magasabb életszínvonal

előmozdításának kedvéért és céljából az Egyesült Nemzetek tagjai türelmet óhajtanak gyakorolni egymással szemben, jó szomszédok gyanánt békeszében együtt akarnak élni.”

Sem a türelmenek, sem a jó szomszédú együttélésnek vágyát nem látjuk kifejezésre jutni a biztonsági tanács többiségének

elutasító határozatában. A Magyar Köztársaság kormánya az egész magyar nép türelmét fejezi ki, amikor bizik abban, hogy felülkerekedik a józan belátás és a biztonsági tanács rövidesen újra tárgyalja Magyarországot és a másik négy elutasított állam felvételének ügyét, amit nemcsak ezen országok, hanem még fokozottabb mértékben az Egyesült Nemzetek jövője és eredményes munkája szempontjából elengedhetetlennek tart.

Ursini hivatalában. A h. miniszterelnök hivatalának néhány tisztviselőjét a rendőrség őrizetbe vette.

PATTERSON AZ ATOMBOMBÁRÓL

Patterson, az Egyesült Államok volt hadügyminisztere egy cikkében kijelentette, hogy a külföldi kormányoknak legalább négy és legfeljebb tíz évre van szükségük, hogy az atombombát előállíthassák, ha azon az úton állítják elő, mint az Egyesült Államok. Ha azonban a külföldi tudósok egyszerűsíteni tudják az atombomba előállítását, úgy lehet, hogy a másik atombomba már holnap kész lesz.

A BRIT HADÜGY. MINISZTERIUM

teljesen tévesnek minősítette azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Montgomery tábornagy távozik a brit birodalom vezérkarának éléről és utódjává Slim altábornagyot nevezik ki.

Lake Success. A biztonsági tanács szerdai ülésén Austin amerikai kiküldött elenyezte Bulgária felvételét, mert a görög szabadságharcosok támogatásával a békét fenyegeti és a bolgár kormány az ellenzékkel szemben tanúsított magatartása és Petkov kivégzése a békeszerződés megsértésének tekinthető.

Hogyan utasították el Magyarországot, Románia, és Bulgária felvételét

A kilencedik szavazás sem döntötte el, hogy Ukrajna vagy India kerül-e be a Biztonsági Tanácsba

A szavazás után Gromiko vétőt emelt Olaszország és Finnország felvétele ellen, kijelentette, a szovjet küldöttség nem vehet részt ilyen izetlen politikai játékokban, tagfelvételekkel kapcsolatban. A szovjet küldöttség a jövőben sem fog támogatni semmiféle felvételi kérelmet ettől az öt országtól különállóan.

AZ EGYESÜLT NEMZETEK közgyűlésének szerdai ülésén a biztonsági tanácsban megüresedett helyre a kilencedik szavazás sem hozott eredményt. — Ekkor Ukrajnára 32, Indiára 24 szavazatot szavaztak meg, a megkívánt többség még mindig nem volt meg, az elnök javaslatára elhalasztották a további szavazást. Közben India kiküldöttje hangoztatta, hogy azért vállalt országa jelöltséget a biztonsági tanácsban, mert Ausztrália kielégésével az Indiai Óceán területe képviselet nélkül maradt volna. Visinszkij erre azt felelte, hogy a képviselet területi és politikai elve helyes, de nem alkalmazható ezidőre Indiára. Az elnök felhívta Visinszkij figyelmét, hogy ez az ügy már le van zárva. Visinszkij vonatkozott elhagyni a szónoki emelvényét, tiltakozott az indiai kiküldött nyilatkozata ellen, kifogásolta az elnök magatartását is. Ezután megválasztották a gazdasági és szociális tanács tagjait.

A MOSZKVAI RÁDIÓ ismertette a Tass iroda newyorki külföldi tudósítójának a jelentését a lengyelek kilépésével megüresedett biztonsági tanács tagi beöltözés körüli fejleményekről. Az amerikai külügyminisztérium mindent elkövet, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete egyes szerveinek olyan legyen az összetételük, amely biztosítja az amerikai imperialista befolyásnak az érvényesülését. Ezért Amerika részéről erős ellenzéki harcot folytattak Ukrajna beválasztása ellen. Foglalkozik ezután a szovjet jelentés Visinszkij és Aranha elnök szövegével, amely a szovjet kiküldött felszólalására keletkezett, ennek okát abban jelölte meg, hogy Aranha elnök nehézségek között a Visinszkij beszéde elmondásában Aranhanak ez a durva viselkedése a szovjet kiküldötttel szemben — tette hozzá a jelentés, — nem véletlen. Aranha az amerikai külügyminisztérium akaratának végrehajtó közege. A jelentés végül amerikai sajtóközleményt

Adéz, amely megállapítja, hogy Amerika és Anglia ellenállása Ukrajnának a biztonsági tanácsba való felvételével kapcsolatban csak növeli a jelenleg fennálló és az UNO szétbomlását fenyegető elemeket. Az amerikai-angol blokk mindjobban megsérült az Egyesült Nemzetek alapszabályait és alapelveit, mondja a Tass jelentés.

URSINI szlovák demokratapárti h. miniszterelnök tiltakozást jelentett be Gottwald miniszterelnöknel szemben a miniszteri jogának megsértése miatt. A köztársasági szervek ugyanis házkutatást tartottak

Az új kormány bemutatkozott az országgyűlésen

A miniszterelnök kedden ismerteti a kormány programját

Mi lesz a Pfeiffer párti mandátumokkal?

Az országgyűlés csütörtöki ülését 12.15 órakor nyitotta meg Nagy Imre elnök. Az elnök közölte, hogy Szabó Árpád, Orni Gyula, Darvas József és Hegyemegi Kiss Pál képviselők bizottsági tagságukról lemondtak. — A Magyar Radikális Párt levélben közölte, hogy Peyer Károly képviselő párttagsága megszűnt. Harrer Béla képviselő ugyanakkor levélben közölte, hogy a Magyar Függetlenségi Pártból ki lépett és mint pártönkivüli képviselő kíván működni. — Peyer Károly közölte a házelnökkel, hogy a Magyar Radikális Pártból kilépett és mint pártönkivüli szocialista kíván működni.

Az elnök ezután közölte, hogy Dinnyés Lajos miniszterelnök átíratott intézett az országgyűléshez arról, hogy a köztársaság elnöke Magyarország miniszterelnökévé kinevezte és megbízta a magyar kormány megalakításával. A miniszteri tárcák betöltésére vonatkozó javaslatát a köztársasági elnök elfogadta.

A miniszterelnök átíratának felolvasása közben a kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnökkel az élükön bevonultak az ülésterembe. A koalíciós pártok képviselői lelkes tapsal üdvözölték a kormány tagjait.

Dinnyés Lajos miniszterelnök közölte, hogy a köztársaság elnökétől kézirat érkezett az országgyűléshez és kérte annak felbontását. Az elnök ezután felbontotta a kéziratot, amely a következőképpen hangzik:

Magyarország országgyűlésének elnöki tiszteletem. Tisztelt országgyűlés! Az 1946. évi I. te.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

megkezdődött az angol konzervatív párt képviselői küldöttgyűlése 300 résztvevővel. A vita első pontja egy határozati javaslat volt, amely a munkáspárti kormányt azzal vádolja, hogy a gazdasági válság leküzdésére elégtelen eszközöket vesz igénybe és az „angol nép nemzetközi egységét pártpolitikai célkitűzések előbbre helyezésével megbontotta”.

13. szakaszának 2. bekezdésében biztosított jogomnál fogva Dinnyés Lajos miniszterelnökké kinevezem. Isten áldása kísérje az országgyűlés munkálkodását a haza javára és dicsőségére.

Az elnök ezután javaslatot tett a legközelebbi ülés idejére. Az országgyűlés egyhangúan elfogadta az elnöknek azt a javaslatát, hogy a legközelebbi ülést október 7-én, kedden délelőtt 10 órakor tartsa a Ház. Ezen az ülésen Dinnyés Lajos miniszterelnök ismerteti a kormány programját, majd az országgyűlés átírta a kormányprogram feletti vitát. Az ülés 12.25 órakor ért véget.

A politikai élet érdeklődésének központjában most az a petíció áll, melyet a koalíciós pártok szándékoznak benyújtani a Pfeiffer-párt mandátumai ellen. — A Függetlenségi Párt 49 mandátumából 47-et veszélyeztet a petíció. Ezzel kapcsolatban általános érdeklődés nyilvánul meg abban az irányban, hogy a koalíció második legnagyobb pártja, a Független Kisgazda Párt csatlakozik-e a többi párt petíciójának eljárásához vagy sem? A petíció megtámadná a Hajdú-Bihar választókerületben megválasztott függetlenségi mandátumokat is. Mindössze a Szabolcs-Szatmár és a Tolna-Baranya választókerület Pfeifferista mandátumai

Megérkezett
 — csak 6 napra —
16 magyar és külföldi
 világattrakció
 Megnyitó előadás: Pénteken este 8-kor

CZÁJA

CIRKUSZ, Külsővásártér

Megérkezett
 — csak 6 napra —
16 magyar és külföldi
 világattrakció
 Október 3-tól — október 8-áig

Kalenda Lóránt nyilatkozata a domonkos-templom építésének leállításáról

A domonkos templom építkezésének abbamaradása okáról Kalenda Lóránt, Debrecen város műszaki tanácsnoka a következő nyilatkozatot adta lapunk munkatársának:

— A templom építését az építető Jost Ferenc építésmérnöknek adta ki. — A szak szervezeti munkaközvetítő szabályszerűen kiközvetítette a kőműves- és kőbikós-munkásokat. Ezek a hétfői napon dolgoztak is; később azonban a MEMOSz részéről megjelent kiküldöttek leállították a munkát, abból kiindulva, hogy Jost Ferencnek nincs iparigazolványa — és megfelelő leigazolvány sincs addig, míg e kérdések tisztázva nem lesznek, a munka szünetel.

— A városi tanács felhívta Jost Ferencet a kérdéses okmányok bemutatására. Jost Ferenc bemutatta szabályszerű, érvényes iparigazolványát és a Rózsássy József elnökletével működő debreceni igazolóbizottság

által kiállított igazolási okmányát.

— Ertesülésem szerint Jost Ferenc ellen a múlttal kapcsolatban bizonyos munkásellenesség vádja is elhangzott. Most ennek kivizsgálása van folyamatban és amíg az meg nem történik, addig munkaközvetítést nem eszközölnek.

— A magam részéről azt tartom, hogy a munka folytatása kívánatos volna, mert az alapárak már ki vannak ásva és az esetleg beálló esőzés ezeket veszélyezteti. Ezenkívül természetesen, hogy a munkát megakasztás idején az ott munkát kapott 20 ember kényerét a munka folytatásával biztosítani kell. A leghelelyesebb lenne, hogy az említett vizsgálat lefolyjék, — anélkül, hogy ez a munkát megakasztaná. Vizsgálatot lehet folytatni akkor is, ha a munka folyik. Így csak a munkásokat büntetik...

200.000 forint hitelt kapott Debrecen városa téli beszerzésre

Debrecen városa a téli tüzelő beszerzésére, valamint a város burgonyaellátásának biztosítása céljából nagyobb mennyiségű burgonya tárolására egymillió forint hitelt kért a Gazdasági Főtanácstól. A Főtanács a kértösszegnek csupán egyötödét, 200 ezer forintot bucsátott rendelkezésére a városnak. A pénzt kiutalták, de még nem érkezett meg. A város vezetők még nem döntöttek el, hogy a pénzt most fávásárlásra, vagy burgonyabeszerzésre fordítják-e? 200.000 forintból csak az egyik célt valósíthatják meg.

zésére a városnak. A pénzt kiutalták, de még nem érkezett meg. A város vezetők még nem döntöttek el, hogy a pénzt most fávásárlásra, vagy burgonyabeszerzésre fordítják-e? 200.000 forintból csak az egyik célt valósíthatják meg.

Villanykörtét evett, majd a harmadik emeletről leugrott nyulasi rabló

Miskolcon ellopták Papp Géza miskolci lakos személyében a nyulasi rablót, akit azzal gyanúsítanak, hogy Debrecenben néhány héttel ezelőtt sorozatos rablótámadásokat követett el. Így Riess Jánosné Klapka-utca 26. szám alatti lakost megátámadta, leütötte és 1600 forintját, valamint télikabátját elvitte.

Papp Géza Benkő Tibor debreceni nyomozó-ahadnagy fogta el és kísérte be a miskolci rendőrkapitányságra, ahol a rabló a fogdában az éjszakai órákban öngyilkosságot kísérelt meg. — Késavarta a fogda villanykörtét és üszetörve megütötte az ügyeseket. Súlyos állapotban szállították a miskolci kórházba, ahol kezelés alá vették. Itt is kijátszva az ápolók éberségét, levelette magát a harmadik emeletről. Kabátja azonban fennakadt az I. emeleti ablak redőnyében és ott függött a levegőben fejfelé, eszméletlen állapotban, amíg létrával fel nem mentek érte és ki nem szabadították veszedelmes helyzetéből. Papp Géza néhány napos kezelés után tegnap kísérték Debrecenbe és megkezdte a nehéz bűnügyi csoport kihallgatását.

Miskolcon ellopták Papp Géza miskolci lakos személyében a nyulasi rablót, akit azzal gyanúsítanak, hogy Debrecenben néhány héttel ezelőtt sorozatos rablótámadásokat követett el. Így Riess Jánosné Klapka-utca 26. szám alatti lakost megátámadta, leütötte és 1600 forintját, valamint télikabátját elvitte.

Papp Géza Benkő Tibor debreceni nyomozó-ahadnagy fogta el és kísérte be a miskolci rendőrkapitányságra, ahol a rabló a fogdában az éjszakai órákban öngyilkosságot kísérelt meg. — Késavarta a fogda villanykörtét és üszetörve megütötte az ügyeseket. Súlyos állapotban szállították a miskolci kórházba, ahol kezelés alá vették. Itt is kijátszva az ápolók éberségét, levelette magát a harmadik emeletről. Kabátja azonban fennakadt az I. emeleti ablak redőnyében és ott függött a levegőben fejfelé, eszméletlen állapotban, amíg létrával fel nem mentek érte és ki nem szabadították veszedelmes helyzetéből. Papp Géza néhány napos kezelés után tegnap kísérték Debrecenbe és megkezdte a nehéz bűnügyi csoport kihallgatását.

Főleg nőkre és itakra költötte a sikkasztott pénzt 18.000 forintos raktárt „kezelt el” egy üzletkezelő, aki dízsbűvekkel pezsgős vasorákat rendezett

A Debreceni Általános Fogasztási Szövetkezet fejletést tett Nagy István 26 éves üzletkezelő ellen, aki a szövetkezet klinikai telepen lévő üzletének raktárát 17.096 forint értékű áruval meghányosította. A fiatal üzletkezelőt Kincses-hegy-utca 12. szám alatti lakásáról állították elő a rendőrségben, ahol belismerő vallomást tett. Zokogva mondta el kihallgatásakor Kovács Tibor rendőrahadnagy, hogy a nő és az ital sodorta bűnébe. — Néhány magát dízsbűvek kiadó hölgyvel rendezett sorozatos pezsgős dírdídot és ezekre ment el az elszikkasztott raktár értéke. A megtevért üzletkezelőt a rendőrség őrizetbe vette.

A Debreceni Általános Fogasztási Szövetkezet fejletést tett Nagy István 26 éves üzletkezelő ellen, aki a szövetkezet klinikai telepen lévő üzletének raktárát 17.096 forint értékű áruval meghányosította. A fiatal üzletkezelőt Kincses-hegy-utca 12. szám alatti lakásáról állították elő a rendőrségben, ahol belismerő vallomást tett. Zokogva mondta el kihallgatásakor Kovács Tibor rendőrahadnagy, hogy a nő és az ital sodorta bűnébe. — Néhány magát dízsbűvek kiadó hölgyvel rendezett sorozatos pezsgős dírdídot és ezekre ment el az elszikkasztott raktár értéke. A megtevért üzletkezelőt a rendőrség őrizetbe vette.

A Teleki-téren dorbézolás közben fogták el két társával az akrobata betörőt

Beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség két nyomozója Budapestet elfogta Sulyok Gyulát, a közismert „akrobata betörőt”, aki azzal vált hírhedt Debrecenben, hogy jónéhányszor fényes nappal háztetőkről-háztetőkre ugrálva menekült el üldözői elől.

A debreceni rendőrség nehéz bűnügyi csoportjának két tagja: Erdel József és Tripsó Sándor főhadnagyk Budapestban a Teleki téren egy kocsmában fogták el Sulyok Gyulát, amint két bűntársával: Valent Istvánnal és Gruber Istvánnal együtt dorbézolt a fővárosi alvilág több ismert tagja társaságában. Erdel és Tripsó nyí főhadnagyk kezükben revolverrel felszerelték Sulyokot és társait,

Beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség két nyomozója Budapestet elfogta Sulyok Gyulát, a közismert „akrobata betörőt”, aki azzal vált hírhedt Debrecenben, hogy jónéhányszor fényes nappal háztetőkről-háztetőkre ugrálva menekült el üldözői elől.

A debreceni rendőrség nehéz bűnügyi csoportjának két tagja: Erdel József és Tripsó Sándor főhadnagyk Budapestban a Teleki téren egy kocsmában fogták el Sulyok Gyulát, amint két bűntársával: Valent Istvánnal és Gruber Istvánnal együtt dorbézolt a fővárosi alvilág több ismert tagja társaságában. Erdel és Tripsó nyí főhadnagyk kezükben revolverrel felszerelték Sulyokot és társait,

HIREK

TERVELL TERMELJ!

Egy debreceni gazda halálára

M. Tóth Mihály 50 éves debreceni gazda szerdán vérévölgyi földjén szántáshoz fogott. Sürög az őszi vetés, alá kell szántani, bármennyire száraz is a talaj az esőnélküli, aszályos nyár folytán. M. Tóth Mihály hónapok óta betegeskedett, testi ereje gyengült. De az akarat, az őszi magyar akarat erősebb volt. A hűvös reggelen felesége karátot tuszolt volna rá. Nem kellett, könnyebben megy amúgy a munka. Kéves idő múlva Tóth Mihály vigyázó szeme előtt elhomályosult a világ. Szántás közben acsborult, utolsó lehelletével megcsókolta az áldott rögöt és meghalt. Hívese ott talált rá a felszántott darab föld szélén. M. Tóth Mihály halálhíre megerevült karja átölelte a rögöt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Megható szimbólum M. Tóth Mihály halála. Példázza a magyar gazda mindhalálig való kötelesség teljesítését, a magyar föld haláláig való olthatatlan szeretetét. Ragaszkodását a kenyert adó drága magyar humuszhoz, mely nemcsak a gazdának, hanem édes mindnyájunknak adja az ételmezt.

Tóth Mihály és százezernyi osztályos tarse előtt nincs akadály, nincs időjárásbeli viszonyosság, nincs betegség, testi gyengeség, ha a földrol van szó, ha dolgozni kell, ha meg kell munkálni a földet. Az elhunyt mintaképe volt a szorgalmas magyar gazdának. Szívvel-lélekkel átértette hivatását. Igazán ezért élt és halt.

A halál mindenképpen szomorú. De M. Tóth Mihály halálában van valami megindító szépség; van valami csendes büszkeség. Legyen neki könnyű az édes magyar föld, melyért igazán élt és halt.

Szerdán este nyílt meg a Képzőművészeti Szabadiskola a városi Ipariskolában. Asztalos Sándor kulturtanácsnok beszédében az általános elveket ismertette, amelyek megszabják követendő irányvonalát, valamint a célt, hogy a nagyközönséget közelebb vigyék az igazi művészethez. Utána átadta a szót a szakoktatóknak, dr. Tóth Ervinnek, Debreceny Tivadarnak, Tamás Ervinnek és Menyhart Józsefnek. Eddig harminc résztvevő jelentkezett, tíz szobrászatra, húsz festészetre és alakrajzra. Csütörtökön, pénteken és szombaton 5—7-ig még lehet jelentkezni a tanfolyam helyiségében. Tandíj nincs, beírási díj 10 forint.

Felmentő ítéletek a népbírósgon. Recsán János földműves Papos közegységben többek előtt vitatkozás közben ezeket mondotta: „Megváltozik a helyzet, majd én elhuzatom a nótyájakat”, majd így folytatta: „UFOSZ — Csufosz megbukott, a kommunisták is megbuktak” és a vád szerint ezáltal a demokratikus államrend ellen gyűlöletre igzatott. A tanúk nem igazolták a vádat, mire a népbírósg felmentő ítéletet hozott. — Kovács Miklós újgazda, elő most kapott két hold földet, Demeserben a vád szerint antiszemita kifejezést használt. Kiderült, hogy egy házban lakik Kohn Lászlóval, akivel házi perpatvar támadt. A tanúk szerint egyedül volt az udvaron és csak magában beszélt és káromkodott. A népbírósg felmentette a vád alól.

Előtti a téglási Degenfeld-kastély sorsa. Emlékeztetés a vita a téglási Degenfeld-kastély körül, két minisztérium is rendelkezett sorsa felől: a kultuszminisztérium általános iskola céljára rendelte, a földművelésügyi minisztérium az állami erdőgazdaságnak utalta ki a földhivatal döntése folytán. Hosszú ideig folyt a huzavona, míg most a földművelésügyi minisztérium véglegesen döntött a kastélyt és a hozzá tartozó 39 katasztrális hold erdőt az állami erdőgazdaságnak jelöli ki erdőzeti célokra.

Csüldömmek a hajdúmegyei igazolóbizottságok szánat. Az igazságügyminiszter rendelete az igazolási eljárás reformjáról nem hoz lényeges változást a megyei igazolóbizottságoknál, mivel már csak kevés igazolási ügy kerül napirendre. Október 1-ig csak 28 elfutó ügy maradt. Ezért dr. Balogh István főispán javaslatot terjesztett fel az igazságügyminiszterhez az eddigi 87 megyei igazolóbizottság közül kettő megszüntetésére. A javaslat szerint Hajdúbesztercsényben, Hajdúszoboszlón és Debrecenben marad meg az igazoló bizottság.

A „léza beteg” miatt orvosogató hozak nek, kifosztotta a lakást. Özv. Porcsalmy Sándorné Darabos utca 48. szám alatti lakos fejletést tett egy 40 év körüli ismeretlen férfi ellen, akit beállított a lakására azzal, hogy nagyon rosszul van, súlyos lábbeteg és nincs egy fillérje sem orvoságra. Kérte, engedje meg neki, hogy megpihenjen és adjon valami csillapítót. A jószívű Porcsalmyné helyet adott az ismeretlen betegnek és mivel senki nem volt más a lakásban, személynesen szaladt a Kálvin-téri gyógyszerertárhoz lázcsillapítóért. Nagy-dóra mulva visszatért orvosogással, a betegnek azonban már csak hült helyét találta. Viszont az ismeretlen egyén kifosztotta a lakását. A rendőrség a személyleírás alapján megindította a nyomozást kézrekerítésére.

500 kúttól és új fűsz megbetegedés történt Kolozsáron. Az elmúlt vasárnap az istentiszteletet is megtiltották, ezúttal a mozgók, színházak is bezárták a járvány terjedésének megakadályozására.

Pincér-bál

Egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a hagyományosan nagyszerű pincér-bál iránt, melyet szombaton este 8 órai kezdettel a MEMOSz helyiségében rendez meg a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete. A bevétel jótékony célt szolgál.

A kitűnő rendezőgárda és Pelles János, a „Tip-top” söröző tulajdonosának, mint a buffét vezetőjének személye biztosítja a teljes sikernek.

Géppisztolyos banditák kiraboltak kedden egy nyiregyházi tanyát. Hajnalban Mikó József bérceplős nyiregyházi tanyája előtt megállt egy autó, géppisztolyos férfiak ugrottak le és behatoltak a házba. Géppisztollyal sakkbán tartották a ház népét és elvitték két kerékpart, benzines kancsákat, autógumit, terményeket és ruhaneműket.

KALAP újdonságok FRANK Arany Bika

Símai gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Plac u. 73. Államviszga. Vasútközvetmény.

Maroz István rádió és kerékpár szaküzletét áthelyezte Plac utca 8. sz. alá.

Ruhált kifogástalanul festi, vegytisztítja Konecz, Péterfia 30 Szent Anna 12.

Tiszafüreden elfogta a rendőrség Balogh Zsuzsanna Kürtkert 577. szám alatti lakost, aki Debrecenben néhány hete betört Szabadi Sándorné Lszó-utcai lakoshoz és 2000 forint értékű ruhásmitt lopott. Balogh Zsuzsannát Debrecenbe kísérték.

Hirdetmény. A hajdúbesztercsényi járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság Hajdúbesztercsény 2278, 16147, 19901. számú elvesztett telekkönyvi betétének pótlása végett a 9000—1945. I. M. sz. illetve a 40.000—1947. I. M. sz. rendelet értelmében elkészítette a telekkönyvi betétek tervezetét. A telekkönyvi hatóság erről azzal a felhívással értesíti az érdekelteket, hogy a tervezetet a telekkönyvi hatóságnál (Kossuth L. u. 2. sz. 12.) a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti. Figyelmezteti továbbá a telekkönyvi hatóság az érdekelteket, hogy mindazonok, akiknek a telekkönyvi betét tervezetére észrevételük van, a hibák, kilgaztatása és a hiányok pótlása végett három hónap alatt vagyis 1948 január 1-ig a telekkönyvi hatósághoz írásban beadott felszólalással élhetnek. Aki a felszólalást ez alatt az idő alatt elő nem terjeszti, a jóhízeműen nyilvánkönyvi jogot szerző harmadik személyvel szemben jogát nem érvényesítheti. Hajdúbesztercsény, 1947 szeptember 15. Dr. Kálmányóczy sk. jbró. A kiadmány hitelű: Olvashatatlan aláírás.

GYÁSZROVAT

Mélyszégyen fájdalommal jelentjük, hogy felejtethetlen jó férj, jóm, szerető, gondos édesapánk, testvérünk, sógorunk és áldott emlékü rokonunk

M. Tóth Mihály

gazdálkodó
 59 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszavatolozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos felesége: Özv. M. Tóth Mihályné sz. Halassy Erzsébet, szerető gyermekel: Katalin és Ilonka, testvérei: sógorai, sógoronai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Borz u 17.

